Fyr op under advokaterne 
 - kræv at reglerne bliver overholdt for netop dig
Hvis man har pådraget sig varige kroniske skader efter en ulykke og ikke er i stand til at arbejde, hvirvles man ind i det tunge maskineri i det offentlige, men ofte også i en pensionskasse.

Private pensioner har skriftlige vilkår for pensionen, hvor der står hvornår man har ret til udbetaling. Læs vilkårene grundigt. Hold fast i, at det er de vilkår, du har købt pensionen til og kræv, at de bliver overholdt. Måske har selskabet år efter du har tegnet din pension ændret deres vilkår for nyere pensioner. Så kan selskabet blive så forelsket i de nye vilkår, f.eks. at pensionen bliver afhængig af en offentlig pensionsafgørelse. Så undersøg dine vilkår på købstidspunktet og sørg for, at de bliver overholdt, når du får brug for din ydelse.
I forhold til det offentlige er tingene meget mere komplicerede. Mange gange har jeg hørt, at kommunen anvender praksis i stedet for lovens ord. Din advokat vil måske også sige, at sådan er virkeligheden og at du må indstille dig på at følge kommunens anvisning. Læs selv loven, lån vejledningen på biblioteket, sæt dig ind i reglerne eller få en ven til at gøre det. Eller spørg din advokat om, hvad loven helt konkret siger om den situation, du står i. Loven skal holdes. Jeg vil opfordre alle til at holde advokaterne fast på paragrafferne og du kan kræve, at loven holdes i dit tilfælde. 
Ved tvivl kan du eventuelt sende et brev til ministeren og spørge, om en konkret paragraf skal anvendes eller ej. Det er min erfaring, at det kan betale sig at være opsøgende og at sørge for, at alt omkring ens sag går til på den rigtige måde. Og det uanset, hvad din advokat mener. Det er dit liv, din sag og dermed også dit ansvar. 
Rådgivning hos mig privat eller evt. over telefon

 Charlotte Lillegaard Petersen 
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